



## 首届互联网法治论坛在杭举办

### 加快推进网络社会治理法治化建设 努力为世界互联网法治提供中国方案

本报记者 张倩 王志浩  
通讯员 孟焕良 王红根

本报讯 9月6日,首届互联网法治论坛在杭举办,来自全国各地从事互联网信息法律政策研究和实务工作的领导、专家、学者、产业界代表等150余人齐聚一堂,围绕“网络社会治理的法治化”主题,分享经验、交流思想,为网络强国战略和网络社会治理贡献法治智慧、法治力量。中国法学会党组成员、副会长王其江,最高人民法院党组成员、副院长李少平,浙江省委常委、政法委书记王昌荣出席开幕式并致辞。省法院党组书记、院长李占国主持。省检察院党组书记、检察长贾宇,中国科学院院士、浙江大学校长吴朝晖等出席开幕式并作主旨发言。

王其江在讲话中指出,互联网法治论坛举办正当其时,期待本次论坛成为网络社会治理的经验集散地、理论发源地、英才聚合地。他指出,网络空间不是法外之地,确保互联网在法治轨道上健康运行是全面依法治国的应有之义。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是全面依法治国新理念新思想新战略、网络强国和社会治理的重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,把加强网络社会治理法治化作为与推进网络信息技术创新相并列的重大任务来抓,建立健全与网络技术发展相适应的法治变革和法学理论创新机制,推动网络信息法学和网络技术创新深度融合,不断提高网络社会治理法治化水平,努力打造风清气正的网络空间,为世界互联网法治提供可借鉴的中国方案、中国

经验。

李少平在致辞中说,浙江是全国互联网经济的领军者,互联网产业蓬勃发展,网络社会治理也走在前列。近年来,浙江法院推进信息技术和司法工作深度融合,大力建设杭州互联网法院,开发推出移动微法院,积极探索网上诉讼规则,为全国互联网法治和司法提供了样本。当前和今后一个时期,正是加强互联网治理、推进网络法治建设的关键攻坚期,要进一步提高政治站位,不断加强网络治理体系和治理能力建设;坚持问题导向,不断夯实法治在互联网治理领域的基础地位;坚持共享共治,努力打造互联网法治的中国话语体系。

王昌荣对论坛举办表示热烈祝贺。他说,浙江是互联网大省、数字经济发展高

地,这些年来,浙江政法系统以“三个地”的政治担当,积极探索网络社会治理法治化途径,持续深化司法领域“最多跑一次”改革,创造了杭州互联网法院、移动微法院等一批网络社会依法治理成功经验,为服务保障浙江数字经济和互联网产业健康发展提供了有力的司法保障。他表示,浙江将以举办这次论坛为新的起点,进一步深化理论研究、加强实践创新,不断探索网络社会依法治理新路子,为完善网络治理“中国方案”贡献浙江力量。

论坛由浙江省高级人民法院、中国法学会网络与信息法学研究会主办,互联网法治研究院(杭州)承办。除主论坛外,论坛还设“互联网司法与依法治网”“电子商务平台的自治与法治”“网络不正当竞争与网络侵权”等多个分论坛。



## 严打非法捕捞

进入禁渔期以来,一些非法捕捞人员在利益面前铤而走险。9月3日17时以来,象山公安与当地渔政、海警等部门持续展开联合执法,严厉打击各种非法捕捞行为,此次行动共查获非法作业渔船10艘。截至目前,公安机关已刑事拘留16人,18人被移交海警部门进行处理,这是今年以来宁波市单航次查获非法作业渔船和涉案人员最多的一次。

据悉,此案涉案人员102人,查获非法渔获物12万斤。在查扣的10艘违法渔船中,广东、福建等外省籍挂靠渔船8艘、本省外市籍渔船2艘。10名船老大中,有2人涉嫌无证驾驶,4人职务船员不适任,且网目尺寸不符合国家规定。

通讯员 翟志浩 本报记者 王志浩

导读

## 为推动建立个人破产制度打基础

### 温州出台全国首个人债务集中清理工作府院联席会议纪要

2版 |

### 垄断建筑垃圾清运行业,至少获利1300万

## 最高获刑24年,这个黑社会性质组织被公开宣判

3版 |

## 他自带“人脸识别系统”,接娃路上认出嫌疑人

### 偶然的背后是必然,这位民警不仅神勇还很暖

见习记者 胡思源 通讯员 朱金波

三七分发型,高高的发际线,男子走在绍兴上虞渐渐昏暗的街上,与接儿子回家的民警四目相对。让他万万没有想到的是,他的相貌特征如电脑的数据一般,飞快地刻入了民警的火眼金睛,一下被认了出来,随后便被抓获。昨天,绍兴市公安局长虞区分局网安大队民警沈林丰向记者讲述了这一场“偶遇”。

## 上阵父子兵

“这不正是刚接手的手机盗窃案嫌疑

人吗?”9月3日18时30分,沈林丰下班后接9岁的儿子回家。路过百官街道恒利小区凤鸣路时,迎面走来一个年轻男子。看到的第一眼,对方的长相就引起了沈林丰的注意。

“尽管当时光线较昏暗,但这人一看感觉特别眼熟,我仔细观察了下。”沈林丰说,那人脸型、颧骨、三七分发型、高高的发际线相貌特征等,与脑海中的“数据库”自动生成比对,很快有了结果——正是当天下午刚接手的一起盗窃案中的嫌疑人。

沈林丰背着书包,拉着儿子的手,悄无声息地跟着嫌疑人的脚步,同时将情况反馈给百官派出所副所长任高峰。18时50分,嫌疑人开始从北往南,往舜江路方向走

去,沈林丰带着儿子继续跟了上去。“爸爸,我们回家走反了!”儿子提醒道。“嘘,前面那个是小偷!”沈林丰担心儿子害怕,没想到儿子非但不害怕,还鼓励起他来:“那你不要老看他,会被发现的。”从凤鸣路到舜江东路,沈林丰带着儿子,一路跟踪。

为了避免嫌疑人察觉,他始终与嫌疑人保持着20米左右的安全距离。

“别动,警察!”19时左右,在行政执法局门口附近,百官派出所民警闻讯赶到,将毫无察觉的犯罪嫌疑人李某抓获。

嫌疑人被抓走后,沈林丰感到很开心,他的儿子更是为父亲的神勇感到满满自豪:“我为老爸感到骄傲!因为有老爸在,所以当时我一点也不害怕,和老爸配合默契。”

当天下午,沈林丰调查百官派出所辖区的一起盗窃案,通过视频追踪,他确定了犯罪嫌疑人身份,系安徽籍李某,同时也牢牢记住了李某的体貌特征。

1993年出生的李某,8月份刚因盗窃手机被处罚,9月初,他又重操旧业,在城区一家网吧偷窃手机。

目前,警方对李某作出了行政拘留15天的处理。

(下转2版)



中小企业免费法律咨询平台

